
IBFC_32

DESTAQUE AQUI

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO

Nome: Assinatura do Candidato: Inscrição:

EMPRESA BRASILEIRA DE SERVIÇOS HOSPITALARES 
HOSPITAL UNIVERSITÁRIO ANTÔNIO PEDRO DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE - HUAP - UFF

EDITAL 02/2016 - EBSERH/ HUAP-UFF - SUPERIOR

MÉDICO - PEDIATRIA

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

INSTRUÇÕES GERAIS

I. Nesta prova, você encontrará 07 (sete) páginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questões 

correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), Raciocínio Lógico e Matemático (05 

questões), Legislação aplicada à EBSERH (05 questões), Legislação aplicada ao SUS (05 questões) e Conhecimentos 

sentido.

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

respostas. 

no próprio cartão de respostas. 

no caderno não serão levadas em consideração. 

 

Boa Prova!
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LÍNGUA PORTUGUESA

Texto I

    Ensinamento
Minha mãe achava estudo

Não é.

“Coitado, até essa hora no serviço pesado”. 

  (Adélia Prado) 

1) Em um texto, as palavras cumprem papel expressivo 
na construção de sentidos. Assim, indique o par de 
palavras que, no poema, funcionam como sinônimos. 

2) Após a leitura atenta do texto, deve-se entender o 
“Ensinamento”, a que o título faz referência, como a: 

social 

c)  importância das atitudes de amor representadas pelo 
cuidado da mãe com o pai 

desenvolvida pelo pai 

3) No texto, percebe-se a presença de mais de um ponto 
de vista. São eles: 
a)  o do enunciador e o da mãe 

c)  o do leitor e o da mãe 
d)  o do enunciador e o do leitor
e)  o do enunciador e o do pai

4) O último verso do texto emprega o pronome “essa” 
como recurso coesivo. Seu uso pode ser explicado 
uma vez que: 
a)  antecipa uma ideia que será apresentada 

d)  resume elementos de uma enumeração 
e)  retoma um termo citado anteriormente 
 

5) Em “Não me falou em amor.” (v.9), o pronome destacado 
participa da estrutura da oração exercendo a função 
sintática de:

c)  complemento nominal 

Texto II 
 

Carnaval de trazer por casa

e descíamos as escadas, como quem pisa algodão. [...] Nós 

eterna. Sonhávamos com os cinco dias mais prometidos do 

se ressentiam vermelhos de dor. Havia o cantor esganiçado 

do meu código genético. E que o Carnaval ia estar sempre 
presente nas ruas estreitas da minha aldeia, assim, igual a 

vestidos de mulheres com pernas cheias de pelos, mulheres 

eu com a certeza de que o mundo estava todo certo naqueles 
cinco dias, na minha aldeia. 
 O outro, o que via nas televisões, não era meu. 

Carta Capital. Disponível em: 

6) A expressão “O outro”, presente no último parágrafo 
encerra uma oposição que deve ser entendida como: 

c)  organização e desordem 

e)  rapidez e eternidade 

7) No início do texto, ao dizer que “já os olhos se colavam 
aos pés”, emprega-se uma linguagem simbólica para 
reforçar o sentido pretendido. Isso ocorre por meio da 

a)  ironia  

c)  metonímia 
d)  antítese 
e)  comparação 

Considere o fragmento abaixo para responder às questões 
8 e 9 seguintes. 

Carnaval, eu tinha a certeza de

8) A preposição destacada acima tem seu emprego 

regente é: 
a)  eu 

c)  certeza
d)  aquele 
e)  som

9) Há duas ocorrências do vocábulo “que” no trecho em 

distintas. Assim, nota-se que, respectivamente, são: 
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10) O texto expõe memórias coletivas através do olhar de 
um narrador. Assinale a opção em que se destaca um 
vocábulo que evidencie essa ideia de coletividade. 

colavam aos pés”
Subíamos e descíamos as escadas, como quem pisa 

algodão.”
c)  “A folia
d)  “Que se ressentiam vermelhos de dor.”
e)  “E que o Carnaval ia estar sempre presente nas ruas 

estreitas”

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO

 

 momento e imprimiu 
5

 do restante num segundo  

 momento. Se ainda falta imprimir 180 páginas, então o 
total de páginas do livro é:

  

12) Numa pesquisa sobre a preferência entre dois 
candidatos, 48 pessoas votariam no candidato A , 63 
votariam no candidato B, 24 pessoas votariam nos dois 
e 30 pessoas não votariam nesses dois candidatos. Se 
todas as pessoas responderam uma única vez, então o 
total de pessoas entrevistadas foi:
a)  117

c)  141
d)  105

13) Considerando a sequência de letras formada 
pela palavra PROVAS conforme a seguir: 
PROVASPROVASPROVAS...: Desse modo, a 58ª letra 
da sequencia é:
a)  R

c)  A
d)  V
e)  S

14) De acordo com a lógica proposicional, a frase que é 
equivalente a: “Se Marcos estudou, então foi aprovado” 
é:

15) A conjunção entre duas proposições compostas é 
verdadeira se:

verdade

verdadeiros

LEGISLAÇÃO APLICADA À EBSERH

16) Considerando a Lei Federal nº 12.550, de 15/12/2011, 
que autoriza o Poder Executivo a criar a empresa 
pública denominada Empresa Brasileira de Serviços 
Hospitalares – EBSERH e dá outras providências, 
assinale a alternativa correta.

poderá manter escritórios, mas não representações, 

manter escritórios, representações, dependências e 

local onde poderá manter escritório, e poderá manter 

local onde poderá manter escritório, e poderá manter 

17) Assinale a alternativa correta quanto às previsões da 
Lei Federal nº 12.550, de 15/12/2011, que autoriza o 
Poder Executivo a criar a empresa pública denominada 
Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares – EBSERH 
e dá outras providências.
a) O regime de pessoal permanente da EBSERH será 

o estatutário, condicionada a contratação à prévia 

Conselho de Administração

o estatutário, condicionada a contratação à prévia 

pelo Conselho de Administração
c) O regime de pessoal permanente da EBSERH será o 

estatutário, não condicionada a contratação à prévia 

pelo Conselho de Administração
d) O regime de pessoal permanente da EBSERH será o da 

complementar, condicionada a contratação à prévia 

pelo Conselho de Administração
e) O regime de pessoal permanente da EBSERH será o da 

condicionada a contratação à prévia aprovação em 

18) Considerando o Decreto nº 7.661, de 28/12/2011, 
que aprova o Estatuto Social da Empresa Brasileira 
de Serviços Hospitalares - EBSERH, e dá outras 
providências, assinale a alternativa correta.
a) São órgãos estatutários da EBSERH: Diretoria de 

Conselho Consultivo

Conselho Consultivo
c) São órgãos estatutários da EBSERH: Diretoria de 

Conselho Consultivo
d) São órgãos estatutários da EBSERH: Conselho de 

Conselho Consultivo
e) São órgãos estatutários da EBSERH: Conselho de 

Conselho Consultivo
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19) Assinale a alternativa correta quanto às previsões 
expressas do Regimento Interno da EBSERH - 3ª 
revisão, sobre como são designadas as unidades 
ou conjuntos de unidades da EBSERH, na forma de 
escritórios, representações ou subsidiárias.
a) Unidades descentralizadas

d) Concessionárias
e) Unidades centralizadas

20) Considerando as previsões expressas do Regimento 
Interno da EBSERH - 3ª revisão sobre o Conselho de 
Administração, assinale a alternativa correta.

Presidência do Conselho de Administração interinamente 
por prazo determinado

não interina

prazo determinado

Presidência do Conselho de Administração, ainda que 
interinamente

LEGISLAÇÃO APLICADA AO SUS

21) De acordo com a Constituição da República, no que 
diz respeito à seguridade social, nela incluída a Saúde, 

correta:

derivados.

de percentuais calculados, no caso dos estados, 

a) I, II e III são corretas

c) Apenas I e III são corretas
d) Apenas II é correta
e) As sentenças I, II e III são incorretas

22) Considerando o texto da lei 8080/90, a assistência 
sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie 
corresponde a um dos princípios do SUS, que é a (o):

todos os níveis de assistência

c) Integralidade de assistência

23) Considerando o decreto presidencial 7508 de 28 de 

a alternativa correta:

Essenciais) e os Protocolos Clínicos e Diretrizes 

II. O acesso universal e igualitário à assistência 

a) I, II e III são corretas

c) Apenas II é correta
d) As sentenças I, II e III são incorretas
e) Apenas I e III são corretas

24) Considerando a Resolução 453 do Conselho Nacional 
de Saúde, de 10 de maio de 2012, assinale a alternativa 
incorreta:

de governo e prestadores de serviços privados 

c) A representação nos segmentos deve ser distinta e 
autônoma em relação aos demais segmentos que 

estruturação e composição do Conselho Municipal

25) O Pacto pela Saúde foi um marco na evolução histórica 
da organização do sistema de saúde no Brasil. Seus 
componentes foram o Pacto pela Vida, Pacto em defesa 
do SUS e Pacto de Gestão. A saúde do idoso é uma 
das seis prioridades do Pacto pela Vida. Sobre a saúde 
do idoso, considerando os termos do Pacto pela Vida, 
assinale a alternativa incorreta.

idoso

independente do critério de risco, é uma das diretrizes 

d) Promoção do envelhecimento ativo e saudável domiciliar 
é uma das diretrizes previstas no que diz respeito à 

idosa, é uma das ações estratégicas, previstas no que 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

26) Em relação às Pneumonias Adquiridas na Comunidade, 

CORRETA.

principalmente em crianças menores, é aceitável que 

de Pneumonia Adquirida na Comunidade.
II. Toda criança com diagnóstico clínico de pneumonia 

sinais de complicações.

inclusive nas Pneumonias Adquiridas na Comunidade 
com derrame pleural parapneumônico.

a)  I apenas

c)  II e III apenas
d)  II, III e IV, apenas
e)  I, II, III e IV

27) Assinale a alternativa CORRETA.    
 No Brasil, a aplicação de uma dose da vacina BCG 

(Bacillus Calmette-Guérin) é considerada obrigatória 
para menores de um ano de idade.  Devem ser vacinados 
na maternidade ou na primeira visita ao serviço de 
saúde os recém-nascidos que tiverem atingido o peso 
corporal a partir de: 
a)  1 Kg (quilograma)

e)  3 Kg (quilogramas)

28) Assinale a alternativa CORRETA.
 Para diferenciar os dois fenótipos de sibilância, pode-

se utilizar o índice preditivo de asma (API-Asthma 
Predictive Index), que é um escore clínico usado para 
estimar o risco de um lactente sibilante apresentar ou 
desenvolver asma atópica. Os critérios menores do 
Índice Preditivo de Asma são:
a)  Diagnóstico médico de rinite alérgica; diagnóstico de 

dermatite atópica; um dos pais com asma

atópica; um dos pais com asma

d)  Diagnóstico médico de rinite alérgica; diagnóstico de 

29) Assinale a alternativa CORRETA.
 Durante o “Minuto de Ouro”, realizam-se as ações 

para avaliar a vitalidade do recém-nascido, manter a 
temperatura corpórea, estimular a respiração e realizar 
a ventilação assistida, se necessária. Após as medidas 
para prevenção de perda de calor e manutenção da 
permeabilidade de vias aéreas, deve-se avaliar de 
maneira integrada e simultânea a frequência cardíaca 
e a respiração. Considera-se a frequência cardíaca 
adequada quando superior a:

30) Assinale a alternativa CORRETA.    
 O diagnóstico clínico da meningite deve ser seguido 

imediatamente por comprovação laboratorial, que 
será feita por meio de punção lombar para colheita e 
exame do liquido cefalorraquidiano (LCR). Em relação 
às principais e mais frequentes alterações liquóricas 

varia de acordo com a idade. Admite-se como alterado 
a presença de mais de 50 células no LCR de recém-
nascidos e mais de 10 células em crianças maiores e 
adultos

se descontar cerca de 10 leucócitos para cada 1.000 

(miligramas por cento)
e)  No acidente de punção, deve-se descontar cerca de 10 

31) Assinale a alternativa CORRETA.
 A Dermatite Atópica é a dermatose mais frequente 

na infância, caracterizada por evolução crônica e 
recidivante, de etiologia desconhecida e início precoce. 
O sinal cardinal da Dermatite Atópica é:
a)  Pele seca e áspera

c)  Placa eritematosa
d)  Prurido

32) Assinale a alternativa CORRETA.
 Ao atender uma criança com atraso no desenvolvimento 

da linguagem é importante saber como ocorre o 
desenvolvimento da linguagem normal.  De acordo 
com a cronologia do desenvolvimento da linguagem, 
a criança “inventa histórias, descreve acontecimentos 
passados, utiliza frases complexas, usa pronomes, usa 
verbos e plurais irregulares inconsistentemente”, a 
partir dos:

c)  4 a 5 anos de idade
d)  5 a 7 anos de idade
e)  mais de 7 anos de idade

33) Assinale a alternativa CORRETA.
 O choque traduz-se por desequilíbrio entre a oferta de 

oxigênio e as necessidades da célula, de modo que há 
uma incapacidade de manter a liberação de oxigênio 
aos tecidos para atender suas necessidades. É de 
suma importância a dosagem do lactato sérico para 

2
 (Oxigênio) e sua 

correlação direta com a sobrevida. O nível sérico de 
lactato considerado normal é:
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34) Assinale a alternativa CORRETA.           
 No politraumatismo, o choque pode ser dividido 

em duas categorias, de acordo com suas causas: 
hemorrágico e não hemorrágico (ou neurogênico). 
A apresentação clínica no choque neurogênico em 
paciente normovolêmico, vítima de politraumatismo é:

secundário à perda do tônus vascular; taquicardia 

diminuído secundário à perda do tônus vascular; 

cardíaca

aumentado secundário à perda do tônus vascular; 

cardíaca

secundário à perda do tônus vascular; taquicardia 

medicações podem ser administradas por via traqueal. 
Analise as medicações abaixo, dê valores V (Verdadeiro) 
para as medicações que podem ser administradas 
pela via traqueal e F (Falso) para as medicações que 
não podem ser utilizadas pela via traqueal e assinale 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA de 
cima para baixo:
(  ) Atropina

(  ) Lidocaína

e)  V; V; V; V

36) Assinale a alternativa CORRETA.
 A reposição volêmica na cetoacidose diabética tem 

horas e manutenção da glicemia entre 150 e 250 mg/
dl (miligramas por decilitro). Nos pacientes maiores de 

horas deverá ser de:

37) Assinale a alternativa CORRETA.
 A atenção à saúde da criança e do adolescente deve 

ser orientada pelos mesmos princípios norteadores 
do Sistema Único de Saúde. O princípio que diz: “todo 
cidadão deve ter direito à atenção à saúde, devendo 
ser-lhe garantido o acesso a todos os serviços públicos 
de saúde, próprios, conveniados e contratados” é o 
princípio da:

c)  Integralidade
d)  Equidade
e)  Resolutividade

38) Assinale a alternativa CORRETA.
 A melhor proteção para as crianças no carro é o uso 

de cadeiras e assentos de segurança. A Sociedade 
Brasileira de Pediatria, por intermédio do Departamento 
de Segurança, recomenda que a criança e o adolescente 
devam usar dispositivo de retenção desde o nascimento 
até atingir a altura de:
a)  1,05 m (metro)

d)  1,35 m (metro)
e)  1,45 m (metro)

39) Assinale a alternativa CORRETA.
 O conhecimento correto e atualizado sobre a 

alimentação da criança é essencial para a avaliação e a 
orientação pertinentes sobre sua nutrição. No primeiro 
ano de vida, não se recomenda o uso de mel de abelha 
pelo risco de:

c)  Diarreia

40) Assinale a alternativa CORRETA.
 A desnutrição grave apresenta dois tipos clínicos 

distintos, o Marasmo e o Kwashiorkor, e um 
intermediário, o Kwashiorkor-marasmático. O 
Kwashiorkor caracteriza-se por:

avançadas)

diminuído
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41) Assinale a alternativa CORRETA.
 O nível sanguíneo de hemoglobina é o indicador mais 

comumente utilizado para triagem da anemia e da 
anemia ferropriva. Para as crianças menores de 5 anos 

anemia como hemoglobina (Hb) menor que:

42) Assinale a alternativa CORRETA.
 Diretrizes atualizadas recomendam a tonsilectomia 

para crianças que atendam os critérios de Paradise, 
em que cada episódio de faringotonsilite deverá 
ser acompanhado de uma ou mais das seguintes 
manifestações ou testes: febre > 38ºC, adenopatia 
cervical dolorosa, exsudato tonsilar ou teste positivo 
para estreptococo beta-hemolítico do grupo A, seja 
por meio de teste rápido ou cultura, com a seguinte 
frequência: 

43) Assinale a alternativa CORRETA.
 A oxiuríase ou enterobíase é a parasitose causada por 

Oxyuris vermicularis ou Enterobius vermicularis. O seu 
tratamento pode ser realizado com:

44) Assinale a alternativa CORRETA.                                    

ser um fator de diferenciação diagnóstica da doença. 

cardíaca nas primeiras 48 horas de vidas e apresenta 
cianose central, cardiomegalia acentuada e bloqueio de 
ramo direito é a:
a)  Hipoplasia de ventrículo esquerdo

c)  Coarctação da aorta
d)  Drenagem anômala total de veias pulmonares

45) Assinale a alternativa correta.                                           
 O sopro cardíaco inocente é a alteração da ausculta 

que ocorre na ausência de anormalidades anatômica 
ou funcional do sistema cardiovascular. Algumas das 
características dos sopros inocentes são:
a)  Podem ser sistólicos, diastólicos ou contínuos; as 

cliques)
c)  Podem ser sistólicos, diastólicos ou contínuos; no sopro 

contínuo o componente sistólico é maior que o diastólico
d)  São em geral sistólicos e raramente contínuos, nunca 

e)  São somente sistólicos, nunca são diastólicos ou 
contínuos

46) Assinale a alternativa CORRETA. 
 A osteocondrose mais comum em adolescentes, 

principalmente nos adolescentes do sexo masculino, 
que praticam esportes, que se manifesta por dor bem 
localizada na tuberosidade anterior da tíbia, que é o 
local de inserção do tendão patelar e do quadríceps, 
que pode ser desencadeada por atividades que exercem 
tensão nesse local, como correr, subir escadas ou 
andar de bicicleta e aliviada com o repouso e que ao 
exame físico é fácil provocar dor pela palpação da 
tuberosidade anterior da tíbia é denominada:
a)  Doença de Legg-Calvé-Perthes

c)  Doença de Sever
d)  Doença de Köhler

47) Assinale a alternativa CORRETA. 
 O melhor sinal para o desfralde é o fato da criança 

já acordar com as fraldas secas. Algumas crianças 

durante à noite. A micção involuntária é considerada 

a)  5 anos de idade

c)  7 anos de idade

48) Assinale a alternativa CORRETA.
 Muitas vezes, a abordagem de um caso de diarreia 

que se prolonga não é fácil. Pelas características das 
evacuações, pode-se ter orientação do segmento 
intestinal mais afetado. No acometimento do intestino 
delgado, algumas características das fezes são:

evacuatória alta

alta

desagradável, rançoso; não apresentam muco ou 
sangue; alimentos mal digeridos podem estar presentes; 

desagradável, rançoso; apresentam muco ou sangue; 
alimentos mal digeridos podem estar presentes; 




